Examen de Hacienda Publica
Grado en Derecho
Curso 2014/2015 Mayo/Junio Nacional UE Modelo B

Marque una de las cuatro opciones de respuesta en cada pregunta, teniendo en cuenta
que las bien contestadas puntian 0.5 puntos y las erroneas restan 0.166. Si alguna
pregunta se deja en blanco (sin respuesta alguna) no resta puntuacion. Conteste en la
hoja de respuestas y siga sus instrucciones para cumplimentarla

1.- Si tuviera que relacionar la informacion asimétrica como fallo del mercado con
alguna de las cuestiones siguientes ;con cual lo haria?

a) Patentes
b) Deporte
¢) Tabaco
d) Vivienda
2.- Son bienes preferentes (sefiale UNO que no lo es)

a) Seguridad ciudadana
b) Educacién

c) Deporte

d) Vivienda

3.- La afirmacion de que la redistribucion permite el crecimiento habria que
atribuirsela a

a) Bates Clark
b) Myrdal
c) Wagner
d) Kaldor

4.-El afirmar que el paro esta causado, entre otros motivos, por la ausencia de
demanda efectiva es propio de

a) El enfoque liberal

b) El enfoque intervencionista

¢) De ambos enfoques

d) De ninguno de ambos enfoques

5.-Afirmar que el sector publico puede aumentar el crecimiento si los fondos
obtenidos de los impuestos se gastan en infraestructura es propio de

a) El enfoque liberal



b) El enfoque intervencionista
¢) De ambos enfoques
d) De ninguno de ambos enfoques

6.-El analisis de la inflacion seria una materia relacionada, sobre todo, con
a) La estabilidad economica

b) La asignacién de los recursos
c¢) El crecimiento econdémico
d) La balanza de pagos

7.- Se denomina carga recurrente
a) alarelacidn entre carga fiscal y esfuerzo fiscal

b) alarelacion entre presion fiscal y carga fiscal

¢) a la relacion existente entre consumo publico ¢ inversidon publica generados por
un proyecto publico

d) anada de lo anterior

8.- En materia de Deuda publica, la tematica de la carga de la deuda puede
entenderse como (seiiale la NO correcta)
a) como la reduccion en el consumo privado producida por el endeudamiento

publico

b) como los recursos que pierde el sector privado al emprenderse un proyecto
publico que se financia con deuda publica

¢) como la relacidn entre el déficit primario y el PIB

d) como la disminucién en la utilidad, a lo largo de la vida de una generacion,
causada por la decision de financiar el gasto publico con deuda en lugar de con
los impuestos

9.- En un impuesto sobre la renta, el exceso de carga fiscal sera mayor

a) Cuanto menor es la elasticidad de la oferta de trabajo

b) Cuanto menor sea el tipo impositivo y la progresividad sea menor
¢) Cuanto menor sea la renta inicial del sujeto

d) Cuanto mayor sea la elasticidad de la oferta de trabajo

10.- La progresividad real se define a partir

a) De la elasticidad-renta del impuesto

b) De la relacidn entre tipo medio y tipo marginal (lo mismo que la progresividad
legal) siendo mayor el tipo medio que el tipo marginal

c) Dela correccion automatica del llamado “error de salto”

d) De que el impuesto sea de capitacion

11.- Son ingresos extraordinarios del sector publico (uno NO es correcto)

a) La deuda publica
b) El seforeaje o acuiacion de moneda



©)
d)

Los precios publicos
La venta del patrimonio publico

12.- Un “optimo de Pareto” es una situacion en la que

a)
b)
©)
d)

La redistribucion de riqueza es muy elevada

La redistribucion de la renta es muy elevada

No podemos mejorar la posicion de un individuo sin empeorar la de otro
Existe un voto unénime

13.-Pueden ser motivaciones por los que el politico persigue maximizar el nimero
de votos que obtiene (sefiale la NO correcta)

a)
b)

©)

d)

Su altruismo y voluntad de hacer las cosas bien

Sus ganas de conseguir mayor prestigio social y econdmico para si mismo

Su deseo de que los costes de sus decisiones recaigan, sobre todo y de modo
especial, en los mas poderosos econdmicamente (habitualmente un grupo no
muy numeroso)

Buscar las preferencia del votante medio

14.- Una de las siguientes afirmaciones NO es correcta

a)
b)
©)

d)

En el monopolio la empresa elige aquella cantidad en la que el coste marginal
iguala (se cruza graficamente) con el ingreso marginal

Una vez determinada la cantidad producida por el monopolista, su precio de
venta se obtiene a través de la curva de demanda.

El monopolista puede decidir qué cantidad ofrecera en el mercado y elegird un
precio que le interese

El monopolista puede decidir qué cantidad ofrecera en el mercado, pero son los
demandantes quienes establecen el precio maximo que pagaran por esa cantidad

15.- ;Cual de las siguientes afirmaciones referidas a los derechos de aduana y el
presupuesto comunitario NO es correcta?

a)
b)

©)
d)

El proceso de integracion europeo ha obligado a constituir una Union Aduanera.
La Unién Aduanera ha exigido el establecimiento de un arancel comun exterior.
El arancel comun exterior tiene como finalidad principal la recaudacion (obtener
importantes ingresos para la Hacienda Comunitaria)

La gestidn del arancel corresponde a cada Estado miembro.

16.- ;A qué tipo corresponde una transferencia intergubernamental cuyo destino
se indica que debe ser una mejora de la red viaria?

a)

Es una transferencia incondicional perecuatoria



b) Es una transferencia condicional general

©)

Es una transferencia condicional especifica

d) Ninguna de las restantes respuestas es correcta.

17.- Indique, entre las opciones que se relacionan, cual es la respuesta correcta que
se corresponde con el denominado método de adicion para el calculo del Valor
Aiiadido Bruto o Valor Anadido tipo Producto:

a)
b)
©)
d)

Sueldos + alquileres + intereses + beneficios + depreciacion
Sueldos + intereses + ventas + aumentos de las existencias
Sueldos + alquileres + intereses + beneficios + ventas
Ventas + aumentos de las existencias + depreciacion

18.- Indique, entre las opciones que se relacionan, cual es la respuesta correcta:

a)
b)

©)
d)

El Impuesto sobre el Valor Afiadido es un impuesto monofésico.

El ITE (Impuesto sobre el Trafico de Empresas) es la denominacidén antigua del
Impuesto sobre el Valor Afiadido.

Los impuestos sobre el tabaco son, al igual que los impuestos sobre
hidrocarburos, impuestos monofasicos sobre las ventas

El Impuesto sobre el Valor Afiadido es un impuesto general sobre el consumo
plurifésico

19.- La definicion de renta extensiva coincide con:

a)
b)
©)
d)

Capacidad maxima de consumo de un contribuyente, manteniendo constante su
patrimonio

Con la renta de la unidad familiar restada de ésta la amortizacién de su
patrimonio inmobiliario.

Su valor en términos cuantitativos siempre coincide con el denominado esfuerzo
fiscal del contribuyente.
Ninguna de las opciones mencionadas es la correcta.

20.- Si tuviera que relacionar el tema de la Publicidad con uno de los llamados
“fallos del mercado”, lo relacionaria con

a)
b)
©)
d)

Mercados de competencia imperfecta
Presencia de efectos externos

Bienes preferentes

Informacion asimétrica



